
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 765
van MARTINE TAELMAN
datum: 7 juli 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Afslanking provincies  -  Overdracht welzijnsinstellingen  -  Provinciaal Instituut 
Heynsdale

In de bijlage bij de memorie van toelichting bij het decreet van 18 november 2017 
houdende de vernieuwde taakstelling en de gewijzigde financiering van de provincie vindt 
men de lijst van provinciale taken/bevoegdheden en instellingen die niet langer door de 
provincies kunnen worden uitgeoefend vanaf 1 januari 2018. 

Voor het beleidsveld Welzijn moeten een aantal instellingen worden overgedragen. 
Het Provinciaal Instituut Heynsdale zou volgens de bijlage bij de memorie van toelichting 
van het decreet verzelfstandigd worden. Het Instituut ontvangt van de provincie 336.153 
euro subsidie.

1. Wat is de stand van zaken van de verzelfstandiging? 

2. Hoe gebeurt de overdracht van het personeel aan de verzelfstandigde organisaties? 
Wat is het impact van de overdracht op het statuut van het personeel? 

3. Zal de Vlaamse overheid hetzelfde bedrag aan subsidies blijven toekennen aan het 
verzelfstandigde instituut? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 765 van 7 juli 2017
van MARTINE TAELMAN

1. Het Provinciaal Instituut Heynsdaele zal worden overgenomen door een door het 
VAPH erkend Multifunctioneel Centrum, met name het Pedagogisch Centrum 
Wagenschot. Tussen de provincie en de betrokken VZW zijn de nodige akkoorden 
afgesloten om de overheveling te laten ingaan op 1 januari 2018.

2. De contractuele personeelsleden zullen overgenomen worden door Wagenschot. Zij 
zullen vanaf de overname vallen onder de regels van het paritair comité 319, dat van 
kracht is binnen de voorzieningen voor personen met een handicap. De statutaire 
personeelsleden zullen hun statuut behouden. Ze zullen worden overgeheveld naar 
Vlaanderen, en van daaruit ter beschikking gesteld worden aan de VZW Wagenschot 
(artikelen X 42 en X 43 van het Vlaams personeelsstatuut van 13 januari 2006). 
Momenteel wordt onderzocht welke entiteit zal instaan als formele werkgever. Met de 
VZW Wagenschot lopen onderhandelingen aangaande de ter beschikking stelling.

3. De VZW Wagenschot zal voor de werking van het voormalig Provinciaal Instituut 
Heynsdale dezelfde middelen blijven ontvangen, zij het dat voor de statutaire 
personeelsleden de verloning gebeurt via de Vlaamse Gemeenschap en ter 
beschikking stelling, en dat er voor de contractuele personeelsleden beperkte min- of 
meeruitgaven zich kunnen voordoen omwille van de overstap naar het paritair 
comité 319.


